



创最长任期纪录,安倍确实有两下子

欢安倍的大有人在,况且如今安倍在日本国内的民意支持率也不咋高,维持在40%左右。但就是这么一个不太讨喜的人,却创造了日本首相连任的新纪录,为啥呢?

因为安倍这人真有点绝活。日本有句话叫“经济决定执政党,人脉决定内阁,美国人决定首相”,这话高度概括了日本政坛的游戏规则,即日本首相需要在经济、政党、外交三个鸡蛋上跳舞,打碎了其中一个都得下台,属实是个难干的活。

但2006年以后,搞平衡的“鸡蛋”又增加了一个——由于

中国崛起,日本的对华关系进入了调整期。安倍第二次上台之前没人能同时捋顺对华和对美的关系,所以首相跟走马灯一样地换,6年换了7任首相,最短的执政才三个月。

安倍2012年重登首相宝座之初,外界对他能否长期任职也不看好,因为“四个鸡蛋”的游戏咋玩,一点可借鉴的经验也没有,日本对华、对美、经济、内政当时都出现了全面危机。

但今天回头再看,你就不得不佩服安倍手段的高超:首先,安倍明确了一点,日本想要稳定,自己执政想要长久,不能

不依靠美国人。所以,他上任不到一个月就出访美国,迅速修复了民主党执政时期的日美裂痕。

有了美国人撑腰,安倍开始着手搞定经济。靠印钞把美元和日元汇率从1:87的高位,硬生生压回到了1:115的舒适区,日本制造业在安倍任内恢复了大部分活力。

经济搞定之后,安倍在2013年至2015年这段时间开始着手自民党内改革,通过改组党内选举制度、延长党首任期等方式加强自民党内部的控制力度,最迟到2016年,自民党内

已经出现了“安倍独大”的局面。至此,传统上日本首相需要搞定的“三个鸡蛋”都被安倍稳住了。

当然,在他这套运作中,最受损的是中日关系,安倍执政前期,对美国“一边倒”,还屡次参拜靖国神社,并对历史问题发表了暧昧的言论。但当安倍基本稳住了另外“三个鸡蛋”后,迅速将目标转向了缓和对华关系,用中日的经济往来撬动外交关系,中日关系在2017年以后进入了急速转暖期。至此,安倍算是把之前难办的“四个鸡蛋”都彻底搞定了。



保天下

齐鲁晚报·齐鲁壹点 首席记者 王昱

对首相安倍晋三来说,8月24日是个特殊的日子,这一天,他连续在任天数达到2799天,超过了他的外叔公佐藤荣作(2798天),成为日本连续执政时间最长的首相。

其实,不管国内国外,不喜



「特家」组团登场,共和党大佬缺席

美国共和党大会召开,特朗普破例连讲四天

▲12位重要演讲嘉宾中的六位都姓特朗普。第二排左二开始依次为:第一夫人梅拉尼亚·特朗普、女儿伊万卡·特朗普、长子小唐纳德·特朗普、次子埃里克·特朗普、小女婿蒂夫尼·特朗普。

民主党全国代表大会落下帷幕才几天,共和党全国代表大会又于当地时间24日(北京时间25日)开启,至27日谢幕。

值得注意的是,不同于以往总统候选人只在最后一晚发言,谋求连任的美国总统特朗普在共和党大会上每晚都将发言。与此同时,在大会上发言的除了共和党内的部分重量级政客,特朗普家族成员也将“组团”登场。美媒指出,在本届大会的重要演讲者中竟有一半的人姓特朗普,而前总统小布什、前众议院议长瑞安与前国务卿鲍威尔等共和党大佬却悉数缺席。



大会部分活动线下举行

据竞选团队介绍,2020年共和党全国代表大会将围绕“向伟大的美国故事致敬”这一主题展开,大会预计每天美国东部时间20:30至23:00间进行。

据报道,由于新冠肺炎疫情影响,共和党为召开此次大会曾面临重重挑战。起初,大会会址曾数次变动,部分线下活动被迫转向线上。在初步确定大会于北卡罗来纳州夏洛特市召开后,共和党方面又受防疫限制影响,与会代表人数被迫削减至不超过336人,相比之下,2016年的共和党大会将有2400多名代表参会。

6月,变数再起。随着全美疫情恶化,共和党与北卡罗来纳州州长就防疫措施又起冲突,大会被迫再度移师佛罗里达州杰克逊维尔市。然而,随着时间来到7月底,佛州新冠病毒感染率节节攀升,特朗普不得不因此取消杰克逊维尔大会的部分线下活动,共和党大会由此逐渐转向线上。

相比之下,民主党人自6月起就一直在线上举行大会进行调整过渡。为防止疫情传播,8月17日至20日间举行的民主党大会全部采取了网上虚拟会议,而共和党大会则部分采取面对面的现场模式,主办方还邀请了共和党议员和各州代表亲临大会现场。对此,特朗普认为,完全在网上开虚拟大会不如现场集会“体现活力”。

根据共和党全国委员会23日发表的声明,今年大会不会通过新的党纲,将沿用2016年党纲至2024年。副总统彭斯21日曾表示,此次大会将集中讨论经济、法律和秩序等方面的问题,每晚都有参众两院共和党议员和党内大佬等重量级人物一一登台发表演讲,介绍民主党已被“激进左翼”接管。

值得注意的是,此次大会上特朗普打破了往年总统候选人只在最后一夜讲话的传统,选择连续四天发表演讲。其助手对此表示,特朗普希望拥有足够的时间反驳民主党大会期间针对他的批评。此外,特朗普还特意要求共和党大会比民主党大会提早了半小时开始。特朗普曾在接受福克斯新闻网采访时对此坦言:“我们会比他们(民主党人)直播得更久。”

重要嘉宾半数姓特朗普

半岛电视台报道称,据共和党大会日程安排,大会第一天将围绕“应许之地”这一主题展开,当晚的演讲者包括南卡罗来纳州共和党参议员蒂姆·斯科特(他是众议院中唯一的非洲裔共和党人)、美国前驻联合国大使尼克·黑利、共和党全国委员会主席罗娜·麦克丹尼尔、小唐纳德·特朗普与其女友金伯利·吉尔福伊等人,吉尔福伊是特朗普胜利委员会财务委员会主席。晚间特朗普和彭斯将正式获得提名。

第二天的大会将以“机遇之地”为主题,发言人包括第一夫人梅拉尼亚·特朗普、特朗普次子埃里克·特朗普、特朗普之女蒂夫尼·特朗普、国务卿蓬佩奥、肯塔基州共和党参议员兰德·保罗、艾奥瓦州州长金·雷诺兹、佛罗里达州前司法部长潘·邦迪以及佛罗里达州副州长让内特·努涅斯。

值得注意的是,CNN刊文指出,蓬佩奥当下正在中东多国进行访问,届时预计他将身处以色列。假使蓬佩奥届时发表演讲,那么他将打破美国高级外交官出国后不谈论国内政治事务的传统。消息人士透露称,蓬佩奥是在特朗普的要求下发表演讲的,前者则认为这是一项极大的荣誉。25日蓬佩奥将在耶路撒冷的一处屋

顶上预先录制演讲视频,时长约4分钟。据悉,蓬佩奥参与共和党大会是个人行为,不会使用美国联邦政府的资金。

大会第三晚的主题是“英雄之地”,副总统彭斯及其夫人凯伦·彭斯将发表演讲。特朗普儿媳及其竞选顾问拉拉·特朗普、艾奥瓦州共和党参议员乔妮·厄恩斯特以及南达科他州州长诺姆也将发表讲话

第四天的主题则定为“伟大之地”,现任总统特朗普将在白宫南草坪发表演讲正式接受党内提名,副总统彭斯也将接受提名。随后的演讲者还有住房和城市发展部长本·卡森、参议院多数党领袖米奇·麦康奈尔、众议院少数党领袖凯文·麦卡锡、新泽西州共和党众议员杰夫·范·德鲁。

除此之外,最后一夜的嘉宾阵容还包括白宫高级顾问,特朗普之女伊万卡·特朗普,总统助手杰恩·史密斯和总统私人律师鲁迪·朱利安尼等人。

值得一提的是,《华盛顿邮报》分析称,与民主党大会时党内关键人物都出席会议不同,前总统小布什、众议院前议长瑞安、前国务卿鲍威尔、资深参议员罗姆尼等批评过特朗普的共和党重量级人物预计都不会参与本次共和党大会。

与此同时,与会的关键嘉宾中姓特朗普的倒是随处可见。福克斯新闻网此前制作了一张图,列举了此次大会上的12位重要演讲嘉宾,其中特朗普家族成员竟然占到了6位,这一安排引起美国舆论关注,不少网民在社交媒体上抨击特朗普的这一举动。有人评论称:“这不是共和党全国代表大会,而是特朗普家族的家庭聚会。”也有人抨击道:“共和党没救了,它已经被‘特朗普党’替换了。”

综合澎湃新闻、新华社消息